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Ata da 91ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 12 de dezembro de 2019. 

 

                                                 Deputado Nelson Leal. Às 10h49, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão de entrega do Título de Cidadão Baiano ao Sr. 

Gonzalo Fournier, Cônsul-Geral da Espanha no Nordeste, proposta pelo Deputado Vitor Bonfim. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Vitor Bonfim; Deputada Maria del 

Carmen Lula; Bruno Dauster, Secretário da Casa Civil, representando o Governador Rui Costa; Pilar 

Célia Tobio de Claro, Desembargadora, representando o Presidente em exercício do Tribunal de 

Justiça da Bahia, Desembargador Augusto Lima Bispo; Fausto Franco, Secretário de Turismo da 

Bahia; Pablo Ezequiel Virasoro, Cônsul da Argentina, representando o Corpo Consular na Bahia; 

Joaci Góes, Presidente da Academia de Letras da Bahia; Francisco Javier Piñeiro Garrido, Presidente 

da Associação Cultural Hispano-Galega Caballeros de Santiago; Marcos Cal, Presidente do Clube 

Espanhol; Enrique Martim Ambrosio, Presidente dos Aeroportos do Nordeste; e Rubem Escartin, 

Presidente da Prima Imobiliária. O homenageado foi conduzido ao Plenário Orlando Spínola por uma 

comissão designada pela presidência formada pelos deputados Ivana Bastos, Maria del Carmen Lula 

e Júnior Muniz, onde foi recepcionado com o caloroso aplauso dos presentes. Após a execução do 

Hino da Espanha pelo gaiteiro da Galícia, Sr. Rafael Casqueiro, e do Hino Nacional pelo flautista da 

Polícia Militar, Soldado Eduardo Santos, o Deputado Vitor Bonfim disse que conheceu o 

homenageado através de um amigo em comum, o Secretário Fausto Franco. Afirmou que o povo 

baiano já tem uma antiga relação com o povo espanhol e que a Bahia tem a segunda maior colônia 

espanhola do Brasil, perdendo apenas para a de São Paulo. Disse que o Sr. Gonzalo Fournier é 

formado em Economia pela Universidade de Ottawa, Mestre em Administração de Empresas pela 

Escola Superior de Ciências, Economias e Comerciais de Paris e Mestre em Estudos Internacionais 

da Escola Diplomática de Madri. Iniciou a carreira diplomática em 2001, sendo selecionado em 2013 

pelo Programa de Liderança do Departamento de Estado dos Estados Unidos para uma Pós-

Graduação em Segurança Nacional e Internacional pela Universidade de Harvard. Ocupa o cargo de 

Cônsul-Geral da Espanha em Salvador para o Nordeste desde 2016, quando deixou o posto de 

Assessor do Presidente do Governo da Espanha, sempre atuando para assistir e proteger a 

comunidade espanhola no Brasil e para integrar as economias dos dois países. Finalizou afirmando 

que esta homenagem estreita ainda mais os laços de comprometimento entre a Bahia e o 

homenageado. A Deputada Maria del Carmen Lula destacou o fato de que, assim como ela, muitos 

dos presentes vieram ao Brasil pelas mãos dos pais e avós em busca de melhores condições de vida. 

Presidência do Senhor    
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Afirmou que esta homenagem abrange a todos os galegos e espanhóis que vivem na Bahia. Destacou 

a origem galega do homenageado e disse que ela própria representa esses imigrantes no Legislativo 

Baiano e que é através do trabalho que busca agradecer a receptividade baiana. Em seguida, foi 

exibido um vídeo institucional da Espanha. O Sr. Fausto Franco disse que a presente homenagem é 

apenas uma chancela formal de um título que já pertence ao homenageado por tudo que ele fez pela 

Bahia. Recordou o dia em que conheceu o Sr. Gonzalo Fournier  e ressaltou a atuação firme do 

homenageado para estreitar os laços entre Espanha e Bahia. Pontuou a importância do turismo na 

geração de emprego e renda para o Estado, destacando que no Litoral Norte um grupo espanhol 

investirá 1,5 bilhão de euros. Informou que, por questões próprias da carreira diplomática, o 

homenageado se despedirá da Bahia ainda este ano, mas os laços que o unem ao Estado são 

vitalícios. O Sr. Joaci Góes considerou legítima a honraria concedida ao Sr. Gonzalo Fournier, 

elencando ações do homenageado em prol da Bahia. Destacou a importância econômica da Espanha 

para o Brasil, sendo o segundo maior investidor no País. Assegurou que o Sr. Gonzalo Fournier, como 

legítimo baiano, continuará a lutar pela Bahia. O Sr. Bruno Dauster disse que o contato inicial com o 

homenageado se deu por motivos profissionais e que, na viagem oficial do Governo do Estado à 

Espanha, pôde estreitar o laço de amizade. Destacou a personalidade cativante e brilhante do Sr. 

Gonzalo Fournier e registrou o pesar pela notícia da saída dele do Consulado na Bahia. Na sequência, 

foi exibido um vídeo sobre a Conferência Mundial do Clima da ONU em Madri (COP 25). O Sr. 

Presidente convidou a esposa do homenageado, Sra. Nadia Forero, e os Deputados Vitor Bonfim e 

Maria del Carmen Lula para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano. O Sr. Gonzalo Fournier 

registrou os sentimentos de humildade, gratidão e emoção que sentiu ao receber tão insigne honraria, 

pois sente-se baiano e brasileiro há muito tempo. Estendeu a honraria recebida a todos os espanhóis 

que vivem em terras baianas. Falou da importância da Bahia para a Espanha e da similitude dos 

povos, elogiando o povo baiano. Fez uma saudação especial aos galegos que emigraram para a 

Bahia e nomeou alguns empresários galegos presentes no evento. Destacou dois projetos espanhóis 

que juntos somam 11 bilhões de reais e que representam a crença da Espanha na Bahia, tempo em 

que fez as considerações finais discursando em espanhol. Após a execução do Hino da Bahia pelo 

flautista da Polícia Militar, Soldado Eduardo Santos, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo 

da Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 12h04, declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE –   
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